

Награждение

Зарина Цакулова – победитель первенства России

В Барнауле завершилось первенство России по дзюдо среди атлетов до 18 лет. Золотую награду в состязаниях девушек в в/к 40 кг завоевала наша землячка из с. Гизель 13-летняя Зарина Цакулова (на снимке вторая слева).

На пути к финалу осетинская спортсменка уверенно выиграла у соперниц из Нижегородской, Московской и Свердловской областей и Краснодарского края. Благодаря идеально выполненной подсечке в финале, длившемся три с половиной минуты, Зарина Цакулова, оказавшись сильнее Алины Богус, выиграла со счетом 10:0.

"Было непросто, я сильно переживала, но все-таки смогла выиграть и подняться на вершину пьедестала, – призналась дзюдоистка. – Шла к этому титулу и счастлива, что попала в



сборную России. Справиться с волнением мне помогли тренер и подруги, которые приехали со мной из Осетии".

От всей души поздравляем нашу спортсменку и желаем ей новых успехов в большом спорте!

Соб. инф.

Новостная лента

Фальшивомонетчики

Двоих подозреваемых в сбыте фальшивых купюр задержали в Северной Осетии.

Как сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк, сообщники реализовали 292 фальшивые банкноты номиналом пять тыс. рублей, которые, по имеющейся информации, они приобрели на территории Республики Дагестан.

В отношении фигурантов возбуждены уголовные дела по ст. 186 УК РФ (изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег или ценных бумаг). Они заключены под стражу.

Профориентация

С 23 октября по 24 ноября в Северной Осетии Центром опережающей профессиональной подготовки для школьников проводятся профессиональные пробы и экскурсии на предприятия.

Ребята изнутри знакомятся с различными профессиями и пробуют свои силы. В этом году мероприятия проходят на 10 площадках. Основная идея проекта – раскрыть таланты школьников и помочь с выбором карьеры.

Ипотечное кредитование

Северная Осетия оказалась в конце рейтинга регионов России по соотношению ежемесячного платежа по ипотеке и средней зарплаты в 2023 году, о чем сообщают РИА "Новости".

Регион занял 84-е место, так как указанное соотношение равно 81,1%. При этом средний срок кредита составляет 312 месяцев, а его средний размер – 4 млн руб. Это во многом объясняется невысокими зарплатами, при том что численность населения растет и, соответственно, увеличивается спрос на жилье.

Хороший показатель

Больше 39 600 пушкинских карт было оформлено в этом году в Северной Осетии.

Об этом заявила заместитель председателя правительства Альбина Плаева. "В программе участвуют 44 театра и музея. Доход учреждений в этом году вырос до 35 миллионов рублей", – добавила Плаева.

Хъæууон хæдзарад

Райдыдтой нартхор æфснайын

Ацы аз Комгароны хъæуы колхоз "Терек" байтыдта 413 гектары нартхор нæмыгæн. Ивгъуыд къуырийы, 10 ноябры, йæ райдыдта æфснайын. Агротехникон æмгъуыдтæм гæсгæ йæм зылд цыдис, æмæ йæ тыллæг райст нæу мæгуыр. Быдырты змæлынц комбайнтæ, уæзласæн автотранспорт æмæ архайынц хор афойнадыл бафснайыныл.



Колхозæн йæхицæн техникæ, автотранспорт кæй нæй, уымæ гæсгæ сæ бакодта æххуырсгæ. Æртæ комбайны æркодтой Краснодарæй, æмæ уыдон исынц тыллæг, ласгæ та йæ

кæнынц фондз "КАМАЗ"-ы. Тыллæг ноджы бæркадджындæр уыдаид, фæлæ-иу æм баирвæзт Сунжæйы хъæуы фос – иуæй йæ хæргæ кодтой, иннæмæй та йæ сæ къæхты бын ссæстой.

Фермертæ Сланты Юри, Персаты Гуджа, Саулохты Уырымæг, Джиголаты Дзæрæхмæт, Гатлохты Вовæ бынæттон лæппутæ сты, колхозы фæллой кæнынц 2016 азæй фæ-

стæмæ. Сæ куыст рæвдз цæуы – 13 ноябрьмæ уал тыллæг систой 100 гектарæй фылдæр. Хус кæнынмæ та йæ ласынц Беслæнмæ.

Колхозы сæрдар Джыккайты Вовæимæ сæмбæлыдтæн хæдзарады нартхоры быдыры, æмæ мын афтæ радзырдта:

"Кæд кусынæн бæзгæ бонтæ ахæсса, уæд нартхоры тыллæг æфснайд фæуыдзыстæм иу къуырымæ. Куыд алы хатт, афтæ та дзы ныр дæр хъæубæсты алы хæдзарæн дæр ратдзыстæм фæйнæ 150 килограммы. Ныфс нæ ис, нæ нартхор æнæзианæй кæй бафснайдзыстæм, уымæй".

ГАССИТЫ Моисей
Авторы ист къам

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписная кампания на районную газету «ФИДИУÆГ» на I полугодие 2024 года. Основная цена – 734,76 руб., льготная – 608,16 руб. НАШ ИНДЕКС – 53913.

Добро по кругу

"Коробка храбрости"

Всероссийская благотворительная акция, запущенная "Единой Россией", направлена на поддержку детей, проходящих длительное лечение или сложные медицинские процедуры в учреждениях здравоохранения и хосписах.

Дети смогут выбрать из "Коробки храбрости" игрушки, наборы для творчества, конструкторы, книжки, раскраски и другие подарки. Старт ежегодной всероссийской акции дало московское городское отделение "Единой России". Вместе с председателем Центрального совета сторонников **Ольгой Занко**, председателем Совета сторонников "Единой России" города Москвы **Верой Степаненко** и депутатом Госдумы **Светланой Разворотневой** активисты партии привезли подарки для маленьких пациентов в НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина. Их собрали депутаты, члены "Женского движения Единой России" Москвы и жители столицы.

"Находиться длительное время на лечении в больнице, стойко переносить все болезненные процедуры непросто и взрослому, а для детей – это настоящий подвиг. Ребят нужно поддержать и наградить подарками. Для этого уже не первый год сторонники "Единой России" проводят акцию "Коробка храбрости". В прошлом году в акции приняли участие более 45 тысяч человек по всей стране, было собрано более 150 тысяч подарков", – рассказала Ольга Занко.



В день старта акции боксы для сбора игрушек установили по всей стране в региональных исполкомах партии, в том числе и во Владикавказе. Как отметил заместитель секретаря регионального отделения партии **Марат Едзоев**, подарки для тяжелобольных детей может принести любой житель республики. "Коробка храбрости" установлена в региональном исполкоме партии по ул. Миллера, 13. Передать подарок можно с 10.00 до 18.00, получить дополнительную информацию – по телефону 8 (867) 233-30-51. Хочу отметить, что забота о здоровом будущем, социальная поддержка семей с детьми – ключевые направления народной программы "Единой России", – рассказал он.

По санитарным требованиям передавать следует только новые игрушки в упаковке. Сбор продлится до 1 декабря. Все подарки будут отправлены в детские медучреждения.

Напомним, "Единая Россия" проводит акцию "Коробка храбрости" более 10 лет. Сторонники партии устанавливают специальные боксы, куда любой желающий может положить игрушки для детей.

Альбина ШАНАЕВА

Рох не сты сæ нæмттæ

Æцæг хъæбатыртæ

Тарскæйæг лæппутæ кæддæриддæр сæрандзинад, æхсардзинад æвдыстой Фыдыбæстæ, Ирыстон хъæхъæнгæйæ. Уый абон дæр æфæтæ у – сæ лæгдзинады кой нæм хъуысы Украинæйæ æфсæддон сæрмагонд операцийæ.



Тарскæйы цæрæг **Мæргъиты Батраз** та фæмард Украинæйы сæрмагонд æфсæддон операцийы 2022 азы 2 апрелы. Ацы хъæбатыр ном та радтой 10-æм къласæн.

Акци бацæттæ кодта, Фыдыбæстæ хъæхъæнгæйæ чи фæмард, уыцы хæстонты бинонты Æппæтуæрæсеон æхсæнадон организациы республикон хайад. Архайдтой дзы йæ разамонæг Татьянае Днепровская, мидхъуыддæгты оргæнты ветеран, инæлар Сихъоты Сослан æмæ 58-æм æфсады службæгæнджытæ.

Ахæм акцитæн ис егъау хъомыладон нысануæг скъоладзауты 'хсæн. Уыдон сæ зæрдыл дæрдзысты, йæ зæхх æмæ хиуæтты хъæхъæнгæйæ чи фæмард, уыдоны рухс нæмттæ.

Ахæмтæн рох кæнæн нæй!

ГАССИТЫ Моисей

Актуально

Более 28 тысяч жителей Северной Осетии старше 80 лет получают пенсию в повышенном размере

При достижении 80-летнего возраста пенсионеру положена выплата фиксированной части страховой пенсии по старости в двойном размере. Всего в Северной Осетии ее получают 28 065 пенсионеров.

Фиксированная выплата – это гарантированная часть страховой пенсии, сумма которой устанавливается государством. С 1 января 2023 года ее размер составляет 7 567 рублей. На эту сумму и увеличивается страховая пенсия по старости у граждан, которым исполнилось 80 лет.

Перерасчет производится

в проактивном режиме, то есть без подачи заявления в республиканское отделение социального фонда. Повышение производится со дня рождения пенсионера и не привязано к каким-либо датам в течение года. Выплата пенсии с учетом повышения осуществляется в месяце, следующем за месяцем исполнения 80 лет.

Следует отметить, что увеличение выплаты предоставляется исключительно пенсионерам, получающим страховую пенсию по старости. Граждане, достигшие возраста 80 лет и получающие социальную пенсию по старости или пенсию по случаю потери кормильца, претендовать на повышение не вправе. Не увеличивается фиксированная выплата и у граждан с инвалидностью I группы, так как данная категория уже получает ее в двойном размере.

Региональный контакт-центр СФР

С чувством благодарности

Ветеранов поздравили с праздником

По сложившейся доброй традиции в отделе МВД России по Пригородному району РСО – Алания состоялась встреча ветеранов.

Мероприятие, организованное руководством территориального органа внутренних дел в день профессионального праздника, собрало тех, кто многие годы посвящал себя борьбе с преступностью, защите интересов общества и государства, жителей многонационального Пригородного района.

В теплой и уютной атмосфере за праздничным столом ветераны райотдела обменивались воспоминаниями о службе в силовом ведомстве. А им было что вспомнить, ведь все они прошли через 90-е годы, когда милиция вела беспощадную борьбу с бандитскими группами, защищая мирных граждан от преступных посягательств.



Более 30 сотрудников районной милиции погибли на боевом посту. Память о них навсегда осталась в сердцах их товарищей.

От имени начальника ОМВД пол-

ковника полиции **Заурбека Гагиева** ветеранов поздравили с Днем сотрудника органов внутренних дел его заместители **Алан Гогицаев** и **Хазби Джиоев**.

Они пожелали старшим коллегам крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни. С их стороны было отмечено, что офицеры милиции и полиции в отставке принимают активное участие в деле воспитания молодых сотрудников и подрастающего поколения.

"Мы благодарны руководителю нашего райотдела внутренних дел **Заурбеку Таймуразовичу Гагиеву** за постоянное внимание к ветеранам, доброе отношение к бывшим стражам правопорядка. Сегодняшнее мероприятие, на мой взгляд, яркое тому подтверждение", – сказала от имени коллег председатель Совета ветеранов при ОМВД майор полиции в отставке **Зарина Хугаева**.

Мурат ГАБАРАЕВ,
пресс-служба ОМВД России
по Пригородному району
РСО – Алания

